
С Т А Н О В И Щ Е 
 

по конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ” 
по професионално направление 5.13 Общо инженерство,  

учебна специалност «Логистика» 
обявен в Държавен вестник бр. 87 от 10.11. 2015г. 
с кандидат ас.д-р Сийка Димитрова Демирова 

 
Член на научното жури: проф. д.ик.н. Кирил Петров Ангелов, ТУ-София, 

СФ, ИИИМ. 

 
1. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-

приложната дейност на кандидата 

Професионалните интереси на ас.д-р Сийка Димитрова Демирова са в 

областта на логистиката. Цялостната продукция на кандидата, въз основа 

на която давам моето становище, се състои от следните научни трудове, 

които са извън тези, въз основа на които е придобито ОНС „Доктор”: 

- 10 публикации, равностойни на монографичен труд, с обединяващо 

заглавие „Тенденции и въздействия върху логистичната система на 

малките и средни индустриални предприятия“; 

- 17 броя статии и доклади, от които 7 бр. в рецензирани научни 

списания (1 в чужбина) и 12 бр. самостоятелни трудове; 

- 2 бр. учебника и едно ръководство. 

Посочените научни трудове надвишават минималните изисквания, 

съдържащи с в Приложение №7 на „Правилника за условията и реда на 

заемане на академични длъжности в ТУ-Варна”.  

2. Оценка на педагогическата дейност и подготовка на кандидата 

Правя оценка на педагогическата дейност на ас.д-р Сийка Димитрова 

Демирова по следните критерии: образование и квалификация, 

педагогически опит и постигнати резултати. 

Д-р Демирова е магистър по Стопанско управление / Международен 

маркетинг. През юли 2010 г., след успешна защита пред СНС и 

утвърждаване от комисия на ВАК, й е присъдена образователната и научна 
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степен «Доктор» по научната специалност «Организация и управление на 

производството» с шифър 05.02.21. 

За цялата си преподавателска дейност кандидатът е разработил в ТУ-

Варна 18 оригинални учебни дисциплини (Икономика, Логистика, 

Логистичен мениджмънт, Транспортна логистика, Управление на 

заинтересованите страни, Инженерна икономика, Индустриален 

мениджмънт, Креативност и методи за генериране на нови идеи и др.). За 

всяка от тях кандидатът е подготвил и учебно-помощни материали. 

Всичко коментирано дотук ме ангажира да дам положителна оценка 

на ас. д-р Сийка Димитрова Демирова по отношение на нейната 

педагогическата дейност и подготовка. 

3. Основни научни и научно-приложни приноси 

Приемам формулираните научни, научно-приложни и приложни 

приноси на кандидата, като намирам, че някои от тях трябва да бъдат 

агрегатирани, тъй като те представляват доразвиване и обогатяване на 

съществуващите знания с нови изследвания.  

Посочените приноси са лично дело на кандидата. В колективните 

научни трудове ясно се отличава авторството на кандидата. Няма разлика 

между начина, подхода и анализа, който се прави в монографиите, 

студиите и в представените научни статии. Това ми дава основание да 

приема, че ас. д-р Сийка Димитрова Демирова представя оригинални 

научни трудове, които са лично нейно дело.  

4. Значимост на приносите за науката и практиката 

Тематиката на монографичните трудове и научните статии и доклади е 

свързана с установяване на нови елементи в теоретичните постановки в 

областта на стопанската лоистика. Тази проблематика е изключително 

актуална и значима. Тя изследва реални и значими проблеми за науката и 

практиката, особено важни за засилване на конкурентоспособността на 

националното стопанство в усовията на ЕС. 

В представената справка с наукометрични данни на кандидата ясно се 
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откроява значимостта на приносите от научноизследователската дейност 

на ас. д-р Сийка Демирова. Доказателство за това са и позоваването на 

нейни разработки в повече от 6 бр. научни публикации. 

5. Критични бележки и препоръки

5.1. В отделни научни публикации се чувства необходимостта от по-

голяма научна аргументация на авторовите идеи; 

5.2. Удачно е при бъдещи научни трудове да се засили вниманието 

върху различните гледни точки, част от научния дискурс в областите на 

научните търсения на кандидата. 

5.3. В смисъл на по-горе изброените, препоръчвам засилване на 

публикационната активност на кандидата в списания, които са 

индексирани/реферирани в чужбина и/или имат импакт фактор.  

6. Заключение

След запознаване с представените в конкурса материали и научни 

трудове, анализ на тяхната научноизследователска стойност, открих 

оригинални, актуални и значими научни, научно-приложни и приложни 

постижения, свързани със стопанската логистика, които представляват 

принос за развитието на теорията и практическото решаване на широк кръг 

от проблеми. Кандидатът за доцент – ас. д-р Сийка Димитрова Демирова, 

притежава необходимата квалификация и професионална подготвеност, 

които се изискват за заемане на тази академична длъжност. 

Това са и основанията ми да дам своята положителна оценка и да 

препоръчам на Научното жури да предложи на Научния съвет при 

Машинно-технологичен факултет на Технически университет - Варна да 

избере ас. д-р Сийка Димитрова Демирова да заеме академичната 

длъжност „доцент” в професионално направление 5.13 Общо инженерство, 

учебна специалност «Логистика». 

12 март 2016 г.  Член на научното жури: 

    София /проф. д.ик.н. К. Ангелов/ 


